
ATENCIÓN A MÚLTIPLES VÍCTIMAS Y 

CATÁSTROFES 
EN LAS ZONAS QUE SE DEBEN SECTORIZAR EN UNA CATÁSTROFE, NO SE 

ENCUENTRA: 

A Área de Intervención. 

B ÁREA SEGURA. 

C Área Base. 

D Área de Socorro 

SE PRODUCE UN ACCIDENTE DE TRÁFICO A LAS 14:30 EN LA A-6. SE 

PRODUCE UNA COLISIÓN ENTRE UN VEHÍCULO Y UN CAMIÓN CISTERNA. A 

TÚ LLEGADA OBSERVAS QUE LA ZONA ES SEGURA Y ENCUENTRAS 5 

HERIDOS. DECIDE APLICAR EL TRIAJE CORTO. EL PACIENTE 1 PRESENTA 

UNA FRACTURA DE RADIO Y CÚBITO SIN HEMORRAGIA Y CAMINA. ¿QUÉ 

COLOR LE ASIGNARÍAS? 

A Amarillo. 

B Rojo. 

C VERDE. 

EL OBJETIVO PRINCIPAL DE LA RESPUESTA ANTE UN INCIDENTE NBQR, ES: 

A REDUCIR LAS CONSECUENCIAS DEL MISMO ENTRE LAS PERSONAS Y EL 

MEDIO AMBIENTE. 

LOS INCIDENTES NBQR, NO INCLUYEN LOS INCIDENTES CON RIESGO: 

A Biológico. 

B Radiológico. 

C Nuclear. 

D QUIRÚRGICO. 

CUÁL DE LAS SIGUIENTES NO ES UNA CARACTERÍSTICA DE LA 

CLASIFICACIÓN DEL TRIAJE: 

A Precisa. 



B Dinámica. 

C EFICIENCIA. 

D Rápido. 

EL PRIMER PASO DEL PROCEDIMIENTO DE ACTUACIÓN ES: 

A Sectorización. 

B Balizamiento de la zona. 

C Despliegue de material sanitario. 

D RECONOCIMIENTO. 

¿QUÉ ES "UNA SITUACIÓN EN LA QUE LOS SISTEMAS DE EMERGENCIA 

LOCALES SON DESBORDADOS Y SE VEN INCAPACES DE CONTROLAR LA 

SITUACIÓN EN LOS PRIMEROS QUINCE MINUTOS"? 

A Desastre. 

B Catástrofe. 

C Emergencia. 

D ACCIDENTE MÚLTIPLES VÍCTIMAS. 

UNA SITUACIÓN DE GRAN CATÁSTROFE O DESPROPORCIONALMENTE 

ELEVADA EN PÉRDIDAS DE VIDAS Y BIENES, SE LE DENOMINA: 

C DESASTRE. 

LA LEY QUE DESARROLLÓ EL PRIMER MARCO NORMATIVO DE ACTUACIÓN 

PARA LA PROTECCIÓN CIVIL, ES LA: 

A LEY 2/1985. 

 

NIVEL: 1 

 

¿CUÁL NO ES UN PRINCIPIO DE LA LOGÍSTICA? 

A Oportunidad. 

B Seguridad. 

C CANTIDAD. 



D Organización de la catástrofe. 

LA COMISIÓN DE CATÁSTROFES EN EL HOSPITAL DEBE ESTAR FORMADA 

POR TODOS ESTOS, EXCEPTO: 

A Médico personal. 

B CONSEJERO DE SANIDAD. 

C Personal de enfermería. 

D Dirección General del Hospital. 

EN EL MODELO MRCC NO SE VALORAN LAS HEMORRAGIAS: 

A FALSO 

UNA CATÁSTROFE QUE SE EXTIENDE A 50 KM, SE LA CLASIFICA COMO 

EXTENSA. ¿VERDADERO O FALSO? 

A VERDADERO 

TRABAJA EN UNA AMBULANCIA DE SVA COMO ENFERMERA. TE ALERTAN 

DE UN ACCIDENTE DE TREN. TU RECURSO ES EL PRIMER RECURSO 

SANITARIO EN LLEGAR. EN LA ZONA ESTÁN LOS BOMBEROS, LA POLICÍA Y 

LA GUARDIA CIVIL. SE ESTABLECIERON LAS NORIAS DE EVACUACIÓN. 

SEÑALA LO INCORRECTO: 

A La Noria 3 evacua de Área de socorro a Centros receptores. 

B Hijo 4. 

C Se debe seguir la regla de las 4 "C". 

D DEPENDE DEL NÚMERO DE HERIDOS. 

LA LEY QUE REGULA LOS ESTADOS DE ALARMA, EXCEPCIÓN Y SITIO, ES: 

A LA LEY 4/1981. 

EL MODELO SHORT CONSTA DE: 

B 4 PASOS. 

LA MOVILIZACIÓN DE PERSONAL, EQUIPOS, ACCESORIOS, HERRAMIENTAS, 

SUMINISTROS Y ASISTENCIA HUMANITARIA DE EMERGENCIA PARA EL 

TRABAJO DEL PERSONAL OPERATIVO, SE DENOMINA: 

A LOGÍSTICA. 



UNA DE LAS SIGUIENTES ACCIONES NO SE CORRESPONDE CON LA FASE DE 

RESPUESTA INMEDIATA: 

A Localizar y contactar con la clave sanitaria personal para la respuesta. 

B Establecer la comunicación y coordinación con el Centro de Respuesta 

Operativa a la emergencia. 

C GESTIONAR A LOS VOLUNTARIOS Y LAS DONACIONES RELACIONADAS 

CON LA SALUD. 

D Asignar y desplegar los recursos y determinar si se están logrando los 

objetivos iniciales. 

NIVEL 2 

 

LA LEY QUE PROPONE REFORZAR LOS MECANISMOS QUE POTENCIAN Y 

MEJOREN EL FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA NACIONAL DE PROTECCIÓN 

DE LOS CIUDADANOS ANTE EMERGENCIAS Y CATÁSTROFES, ES LA: 

A LEY 17/2015. 

CUÁL ES LA PRIORIDAD DE UN HOSPITAL ANTE UNA CATÁSTROFE? 

C LIBERAR CAMAS. 

ENTRE LAS FUNCIONES DEL PRIMER ENFERMERO INTERVINIENTE, NO SE 

ENCUENTRA: 

A Responsabilizarse del triaje. 

B Estimación del número de víctimas. 

C TRANSMITIR LA INFORMACIÓN AL CENTRO COORDINADOR. 

D Informar al Jefe del Dispositivo Sanitario. 

LOS AVIONES DE CATÁSTROFES DEBEN SER ELABORADOS POR UN 

EQUIPO: 

MULTIDISCIPLINAR 

EL PRIMER PASO DEL MODELO SHORT ES: 

C SI EL PACIENTE PUEDE CAMINAR. 



DETERMINAR LA NATURALEZA O TIPO, CARACTERÍSTICAS Y EXTENSIÓN DE 

LA SITUACIÓN DE EMERGENCIA MEDIANTE PROTOCOLOS DE EVALUACIÓN 

SANITARIA INICIAL RÁPIDA, ES UNA DE LAS ACCIONES A REALIZAR EN LA 

FASE DE RESPUESTA INTERMEDIA EN LAS CATÁSTROFES. ¿VERDADERO O 

FALSO? 

B FALSO 

NIVEL: 3 

EL SERVICIO PÚBLICO QUE PROTEGE A LAS PERSONAS Y BIENES 

GARANTIZANDO UNA RESPUESTA ADECUADA ANTE LOS DISTINTOS TIPOS 

DE EMERGENCIAS Y CATÁSTROFES ORIGINADAS POR CAUSAS NATURALES 

O DERIVADAS DE LA ACCIÓN HUMANA, ES: 

B LA PROTECCIÓN CIVIL. 

LA VULNERABILIDAD ORIENTA SOBRE LAS CAPACIDADES DE UNA 

COMUNIDAD PARA HACER FRENTE A SUS RIESGOS. ¿VERDADERO O 

FALSO? 

B VERDADERO 

EN EL MODELO SHORT, SI EL PACIENTE NO PUEDE CAMINAR, PERO HABLA 

SIN DIFICULTAD Y OBEDECE ÓRDENES SENCILLAS, LE DAREMOS EL COLOR: 

D AMARILLO. 

UNA VEZ QUE LLEGAN LOS PACIENTES AL HOSPITAL TRAS UNA 

CATÁSTROFE, EL PERSONAL DE URGENCIAS COMIENZA CON LA 

ACTUACIÓN. ¿QUIÉN NO FORMA PARTE DE LA COMISIÓN DE 

CATÁSTROFES? 

A FOP (FUERZAS DE ORDEN PÚBLICO). 

B Médico personal. 

C Dirección. 

D Personal de enfermería. 

LOS TRAJES DE NIVEL II INCLUYEN TRAQUE CON ESCAFANDRA O BUZO 

NARANJA CON RESISTENCIA A LÍQUIDOS Y VAPORES, JUNTO CON BOTAS Y 

GUANTES SELLADOS Y EQUIPO DE RESPIRACIÓN AUTÓNOMA. 

¿VERDADERO O FALSO? 



B VERDADERO 

NIVEL: 4 

EL REAL DECRETO 203/2010 APRUEBA LA NORMA BÁSICA DE 

AUTOPROTECCIÓN DE LOS CENTROS, ESTABLECIMIENTOS Y 

DEPENDENCIAS DEDICADAS A ACTIVIDADES QUE PUEDAN DAR ORIGEN A 

SITUACIONES DE EMERGENCIA. ¿VERDADERO O FALSO? 

A FALSO 

¿CUÁL NO ES UNA PRIORIDAD DE NECESIDAD BÁSICA EN SALUD? 

A Saneamiento. 

B Agua. 

C TRATAMIENTO ESPECIALIZADO. 

D Abrigo. 

SE PRODUCE UN ACCIDENTE DE TRÁFICO A LAS 14:30 EN LA A-6. SE 

PRODUCE UNA COLISIÓN ENTRE UN VEHÍCULO Y UN CAMIÓN CISTERNA. A 

TÚ LLEGADA OBSERVAS QUE LA ZONA ES SEGURA Y ENCUENTRAS 5 

HERIDOS. DECIDE APLICAR EL TRIAJE CORTO. EL PACIENTE 2 PRESENTA 

SALIDA DE MASA ENCEFÁLICA 

D NEGRO. 

UN RIESGO ES UNA LESIÓN SECUNDARIA A UNA AGRESIÓN DE CUALQUIER 

TIPO. ¿VERDADERO O FALSO? 

A FALSO 

LA ZONA DONDE ESTÁ PRESENTE EL AGENTE AGRESOR, SE DENOMINA: 

C ZONA DE EXCLUSIÓN. 

CLASIFICAR A LOS PACIENTES EN FUNCIÓN DE SU PRIORIDAD ES LO QUE 

LLAMAMOS: 

Triaje 

NIVEL: 5 

EL ESPACIO EVENTUAL DE TOMA DE DECISIONES SANITARIAS, DONDE SE 

GESTIONAN Y DISTRIBUYEN LOS RECURSOS HUMANOS, SE DENOMINA: 



C PUESTO DE MANDO AVANZADO. 

LAS CATÁSTROFES PRODUCIDAS POR ACCIDENTES AÉREOS, SE LAS 

CLASIFICAN COMO: 

A TECNOLÓGICAS. 

EL LUGAR DONDE SE REALIZA LA COORDINACIÓN DE TODAS LAS 

OPERACIONES ESTABLECIDAS EN EL PLAN TERRITORIAL, SE DENOMINA: 

B CENTRO DE COORDINACIÓN OPERATIVA. 

UNA EMERGENCIA LIMITADA ES TODO SUCESO QUE ALTERA 

PROFUNDAMENTE EL ORDEN NORMAL DE LAS COSAS. ¿VERDADERO O 

FALSO? 

A FALSO 

CUANDO UN TRIAJE SE MODIFICA EN: “FUNCIÓN DEL Nº DE PACIENTES, A 

LAS CARACTERÍSTICAS DEL SUCESO, A SU UBICACIÓN GEOGRÁFICA, 

DISPONIBILIDAD DE RECURSOS YA LAS DISTANCIA Y DISPONIBILIDAD DE 

CENTROS ESPECIALIZADOS”. DECIMOS QUE ES: 

B ADAPTADO. 

AL SALVAR UNA VIDA, TIENE PREFERENCIA LA CONSERVACIÓN DE LA 

FUNCIÓN DEL MIEMBRO QUE PREDOMINA SOBRE LA CORRECCIÓN DEL 

DEFECTO ANATÓMICO. ¿VERDADERO O FALSO? 

A VERDADERO 

NIVEL: 6 

LAS LEYES RECOGEN EL ORGANIGRAMA ANTE UNA CATÁSTROFE, SIENDO 

EL MINISTRO DEL INTERIOR O EL DELEGADO DE GOBIERNO LOS MÁXIMOS 

RESPONSABLES. ¿VERDADERO O FALSO? 

B VERDADERO 

EN EL MODELO MRCC, SI EL PACIENTE NO CAMINA, SÍ RESPIRA Y TIENE UN 

PULSO ANORMAL, SE LE CLASIFICA CON EL COLOR: 

B ROJO 

EN EL ÁREA DE SALVAMENTO: 



A EL PERSONAL SANITARIO PUEDE TRABAJAR SI LOS EQUIPOS DE RESCATE 

LO VEN CONVENIENTE. 

SEGÚN EL NÚMERO DE VÍCTIMAS, LAS CATÁSTROFES CON UN NÚMERO 

DE VÍCTIMAS ENTRE 100 Y 1000, SE LA DENOMINA: 

A 

Nivel. 

B 

Tumba. 

C Moderada(ESTA SERIA LA CORRECTA) 

D MEDIOS DE COMUNICACIÓN. 

EN LA CLASIFICACIÓN DE PACIENTES, SALVAR LA VIDA TIENE PREFERENCIA 

SOBRE LA CONSERVACIÓN DE UN: 

MIEMBRO 

CUANDO EN UN TRIAJE TODOS LOS PACIENTES SON CLASIFICADOS ANTES 

DE LA EVACUACIÓN. DECIMOS QUE ES: 

D RÁPIDO. 

SE PRODUCE UN ACCIDENTE DE TRÁFICO A LAS 14:30 EN LA A-6. SE 

PRODUCE UNA COLISIÓN ENTRE UN VEHÍCULO Y UN CAMIÓN CISTERNA. A 

TÚ LLEGADA OBSERVAS QUE LA ZONA ES SEGURA Y ENCUENTRAS 5 

HERIDOS. DECIDE APLICAR EL TRIAJE CORTO. EL PACIENTE 4, QUE 

PRESENTA UNA AMPUTACIÓN TRAUMÁTICA CON HEMORRAGIA MASIVA 

SE MARCA CON COLOR: 

B ROJO. 

NIVEL: 7 

EL PRIMER TRIAJE SE REALIZA EN: 

B EN LOS ESCENARIOS DEL ACCIDENTE. 

EN LA ELECCIÓN DEL LUGAR DE IMPLEMENTACIÓN ES FUNDAMENTAL EL 

TIPO DE SUELO Y LA VISIBILIDAD. ¿VERDADERO O FALSO 

B VERDADERO 



EN UNA CATÁSTROFE HAY VARIABLES QUE DETERMINAN EL TIPO DE 

SITUACIÓN Y ACTUACIÓN. INDIQUE CUÁL NO ES UNA DE ELLAS: 

A Lugar 

B TIPO DE HERIDOS. 

C Tiempo 

D Causa. 

EN EL ÁREA DE SOCORRO: 

A ES DONDE SE DESPLIEGA EL PUESTO MÉDICO AVANZADO(LA DA COMO 

BUENA PERO NO ES CIERTA A GASTAR UN COMODIN) 

B Aquí sólo trabajan los equipos de rescate. 

C Es una zona en contacto directo con el suceso. 

D Aquí se produce el primer contacto con los lesionados. 

EL TRIAJE VIENE DETERMINADO POR LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS, 

EXCEPTO: 

A Esperanza asistencial. 

B Número de víctimas. 

C Distancia a los hospitales. 

D EDAD. 

SE PRODUCE UN ACCIDENTE DE TRÁFICO A LAS 14:30 EN LA A-6. SE 

PRODUCE UNA COLISIÓN ENTRE UN VEHÍCULO Y UN CAMIÓN CISTERNA. A 

TÚ LLEGADA OBSERVAS QUE LA ZONA ES SEGURA Y ENCUENTRAS 5 

HERIDOS. DECIDE APLICAR EL TRIAJE CORTO. EL PACIENTE 5 PRESENTA 

FRACTURA DE FÉMUR, CONSCIENTE. NO PUEDO CAMINAR 

B AMARILLO. 

EL MODELO DESARROLLADO BAJO LA COORDINACIÓN DE LA UNIDAD DE 

INVESTIGACIÓN EN EMERGENCIA Y DESASTRES DE LA UNIVERSIDAD DE 

OVIEDO, ES EL: 

C META 

QUIÉN TIENE LA MÁXIMA AUTORIDAD EN MATERIA DE PC? 



C MINISTRO DEL INTERIOR. 

SEGÚN LA DURACIÓN DEL FACTOR DESENCADENANTE, UNA CATÁSTROFE 

CUYO FACTOR HAYA DURADO 6 HORAS, SE LA CLASIFICA COMO: 

A MEDIOS DE COMUNICACIÓN. 

NIVEL: 8 

CUÁL DE LAS SIGUIENTES NO ES UNA FUNCIÓN A REALIZAR EN EL ÁREA DE 

SOCORRO: 

A Facilitar la evacuación. 

B Realizar soporte vital básico. 

C Clasificación de las víctimas. 

D BÚSQUEDA DE SUPERVIVIENTES Y TRASLADO. 

LA ATENCIÓN EN UNA CATÁSTROFE, EN UN PRIMER MOMENTO SE 

PRESTA EN: 

A 2 VECES. 

TRABAJA EN UNA AMBULANCIA DE SVA COMO ENFERMERA. TE ALERTAN 

DE UN ACCIDENTE DE TREN. TU RECURSO ES EL PRIMER RECURSO 

SANITARIO EN LLEGAR. EN LA ZONA ESTÁN LOS BOMBEROS, LA POLICÍA Y 

LA GUARDIA CIVIL. ¿QUÉ FUNCIÓN DESARROLLA EL PRIMER ENFERMERO? 

C RESPONSABLE DE TRIAJE. 

LA SECTORIZACIÓN SON LAS ACCIONES ENCAMINADAS A ESTABLECER Y 

ACOTAR DIFERENTES ZONAS EN FUNCIÓN DE LA SITUACIÓN Y EL RIESGO 

EXISTENTE. ¿VERDADERO O FALSO? 

A VERDADERO 

ENTRE LOS ERRORES MÁS FRECUENTES EN EL USO DEL TRIAJE, NO SE 

ENCUENTRA: 

A No emplear métodos sencillos y fáciles de recordar. 

B No lleve vendas ni pulseras o tarjetas para el triaje. 

C Exigir a personal no entrenar a tomar frecuencia cardíaca y respiratoria. 

D TENER UN PERSONAL ENTRENADO Y FORMADO PARA ELLO. 



CUÁL DE LAS SIGUIENTES ACTUACIONES NO SE CORRESPONDE CON LAS 

ACTIVIDADES QUE INTEGRA EL SISTEMA NACIONAL DE PROTECCIÓN CIVIL: 

A FRENAR UNA INTERVENCIÓN OPERATIVA DE RESPUESTA INMEDIATA EN 

CASO DE EMERGENCIA. 

B Analizar prospectivamente los riesgos que pueden afectar a las personas 

y bienes protegidos. 

C Adoptar medidas de recuperación para restablecer las infraestructuras y 

los servicios esenciales. 

D Prevenir los riesgos colectivos. 

UN TRIAJE QUE CLASIFICA A LOS HERIDOS COMO VIVOS O MUERTOS, 

DECIMOS QUE ES: 

C BIPOLAR. 

NIVEL: 9 

CUÁL DE LOS SIGUIENTES NO ES UN PUNTO CLAVE EN LA RESPUESTA 

ANTE CUALQUIER IMV: 

A Comunicación. 

B Seguridad. 

C Valoración. 

D HABILIDAD. 

EL SEGUNDO TRIAJE: 

C DETERMINA LA PRIORIDAD DE LOS PACIENTES Y SU NECESIDAD DE 

CUIDADOS. 

EN EL ÁREA BASE: 

C SE UBICAN LOS MANDOS DE LOS SERVICIOS INTERVINIENTES 

EL ÁREA DE SOCORRO ES LA ZONA QUE ESTÁ EN CONTACTO DIRECTO CON 

EL SUCESO. ¿VERDADERO O FALSO? 

A FALSO 

EL MANEJO DE LAS EMERGENCIAS EN SITUACIÓN DE CATÁSTROFE SE 

DIVIDE EN: 



A 2 FASES. 

NIVEL: 10 

LA FASE DE RESPUESTA INMEDIATA A LAS EMERGENCIAS ABARCA: 

B LAS 2 PRIMERAS HORAS. 

LA APROXIMACIÓN AL LUGAR DEL SINIESTRO HA DE REALIZARSE POR EL 

LUGAR MÁS SEGURO, MÁS RÁPIDO Y MÁS: 

CORTO 

LA SEGUNDA FASE EN EL MANEJO DE UNA EMERGENCIA ES: 

A RESPUESTA. 

¿CUÁLES NO SON ZONAS DE SECTORIZACIÓN EN UNA CATÁSTROFE? 

A Base. 

B REPOSADO. 

C Salvamento. 

D Socorro. 

EL PRIMER TRIAJE: 

B SE REALIZA EN EL ESCENARIO DEL ACCIDENTE. 

EN EL TRIAJE, EL COLOR AMARILLO INDICA: 

A 2ª PRIORIDAD. 

EL COMITÉ DE CATÁSTROFES SE REÚNE EN EL PUESTO MÉDICO 

AVANZADO. ¿VERDADERO O FALSO? 

B FALSO 

UN CAMIÓN CISTERNA EMPIEZA A DESPRENDER LA SUSTANCIA LÍQUIDA 

QUE CONTIENE. RESPECTO A LA ZONIFICACIÓN, SEÑALA LA OPCIÓN 

INCORRECTA: 

A ENTRE LA ZONA FRÍA Y TEMPLADA SE DEBE USAR EPIS. 

B La zona caliente es la zona donde está el camión. 

C El personal sanitario sólo accederá a la zona caliente bajo la indicación 

de los equipos de salvamento. 



D Se zonifican 3 zonas. 

¿CUÁLES SON LAS FUNCIONES EN EL ÁREA DE SALVAMENTO? 

A BÚSQUEDA DE SUPERVIVIENTES. 

LA REGLA DE LAS 4 "C", NO INCLUYE: 

A Paciente correcto. 

B VÍA CORRECTA. 

C Medio correcto. 

D Hospital correcto. 

EL PRIMER MÉDICO INTERVINIENTE EN LA ASISTENCIA A MÚLTIPLES 

VÍCTIMAS SERÁ EL RESPONSABLE DEL TRIAJE. ¿VERDADERO O FALSO? 

B FALSO 

EN QUÉ FASE DE UNA CATÁSTROFE LA COMUNIDAD AFECTADA POR LA 

CATÁSTROFE DEDICA SUS ESFUERZOS A RESTABLECER SU 

AUTOSUFICIENCIA, RECONSTRUYENDO Y RESTABLECIENDO LAS 

INFRAESTRUCTURAS DAÑADAS 

C RECUPERACIÓN 

CUÁL DE LAS SIGUIENTES NO ES UNA FASE DEL MANEJO DE LAS 

EMERGENCIAS EN SITUACIONES DE CATÁSTROFE: 

A Análisis. 

B IMPACTO. 

C Respuesta. 

D Planificación. 

LA RESPUESTA INMEDIATA A LAS EMERGENCIAS DE PROTECCIÓN CIVIL, 

NO INCLUYE: 

A La atención sanitaria. 

B LA REHABILITACIÓN FISIOTERÁPICA. 

C La atención social. 

D La atención psicológica. 


